I. megoldas: Tegyiik fel, hogy a kérdéses tulajdonsdgt AD iv létezik, pontjainak sorrendje az iven: A, B, C,
D, tehat AB = BC = CD, és jeloljikk az OB, OC egyenesnek AD-vel vald metszéspontjat By, Ci-gyel, tehat
AC7 = C1B; = B1D. Ennélfogva AD felezé mer6legese C1 Bi-et is felezi, a C; B1O haromszog egyenls szaru. Legyen
tovabba OC-nek a korrel valé masodik metszéspontja (a rovidebb AD iven) E. Ekkor a C1 AE és C1B10 haromszogek
egybevagok, mert C1A = C;B;, Cy-nél fekvs szogeik csucsszogek, C1EA< = CEA< = COA</2 = COB« =
C10B; <, ennélfogva AE = B0 = C10 =C1E =1/2.

Eszerint a koron tetszés szerint felvett A ponthoz létezik D, és ezt azzal az AC; egyenessel metszhetjiik ki, amely
felezi az AFE = r/2 hosszusagu har E végpontjahoz tartozo OF sugarat. E és vele Cy egyértelmtien van meghatarozva.

Serfézd Gusztdv (Budapest, Madéach I. g. IV. o. t.)

Megjegyzés: Az eddigiekb6l OB #AFE is kivetkezik, ennélfogva By paralelogrammava egésziti ki az OAFE héarom-
szoget, tehat az AD egyenes A-bol és B1-bdl is meghatarozhat6. — Masképpen: az A-n &tmend atmérs masik végpontjat
F-fel jelolve OC; kozépvonala az F By A haromszognek, igy FB; = 20C, = r, tehat By az F koril r és O koriil r/2
sugarral irt korok metszéspontjaként is szerkeszthets.

Tihanyi Ambrus (Budapest, Apaczai Csere J. gyak. g. IIL o. t.)

II. megoldas: OB felezi az OA és OC' egyenesek szogét, igy OBy kiils6 szogfelezGje az O AC, haromszognek, ezért
001 :OA:BlCl ZBlA=112.

Most mér, az O-bol induld belsd szogfelezs talppontjat G-vel jelolve GC; : GA = OCy : OA =1 : 2, igy G
harmadolja AC1-et, ennélfogva AB;i-et is. Ennek alapjan a tetszés szerint felvett AD hurhoz megszerkeszthetjiik azt a
kort, amelyben a kivant tulajdonséag fennall: megszerkesztjiik AD-n Bi-et, majd G-t, és (a két szOglelezs merdlegessége
alapjan) a GB; atméré folé irt Thalész-korrel AD felez6 merélegesébol kimetssziik O-t.

Czinege Imre (Pannonhalma, Bencés g. IV. o. t.)

II1. megoldas: Az ABC B, négyszog deltoid, mert az OB = B B tl6 felez6 mer6legese az AC atlonak. Masrészt B
és D az AC egyenesnek ellentétes partjain vannak, és a keriileti szogek tétele folytan BC A< = DAC<, igy BC || AD =
ABj, és a deltoid szimmetriaja folytan BA || C'B;. Eszerint az ABC By négyszog rombusz: BC = AB; =2 AD/3.

Mindebbél az is kdvetkezik, hogy az ABCD négyszog szimmetrikus trapéz, C-nek az AD-n levé C vetiilete felezi
B D-t, tovabbé, hogy CD = BC = 2AD/3.

Ezzel tjabb moédot nyertiink AD-hez a kor megszerkesztésére: AD-t 6 egyenld részre osztva az A-tol 4-ik osztépont
By, az 6todik C7, a C'-ben emelt merélegest D-bsl DC = AB; sugarral elmetszve megkapjuk C-t.

Székely Jend (Pécs, Nagy Lajos g. IL. o. t.)
IV. megoldas: Az I. megoldas FOA szoge kiegészits szoge a harom egyenld részre osztott AOD szdg kéthar-

madanak, AOC-nek. Igy AOD< = 6a jeldléssel FOA< = 180° — 4a, és az EOA egyenl6 szart haromszogbol
sin EOA/2 = sin(90° — 2a) = cos 2o = AE/2A0 = 1/4. Innen 2a ~ 75°31,3 és 6o = 226°34’.
Valké Jdnos (Budapest, Rékoczi F. g. IV. o. t.)
Megjegyzések: 1. A 1I1. megoldds CDC’ derékszogl haromszogében CDC'<c = CDA< = COA</2 = 2a, és igy
cos 2a=C'D/CD = 1/4.
2. AD felez6pontjat O1-gyel és OO;-et d-vel jelolve az OO, By és OO1 D derékszogi haromszogekbdl O1 By = d tg a,
01D = dtg (180° — 3a), masrészt O1B1 : O1D =1 : 3, innen 3tga = tg (180° — 3a).
Raisz Kldra (Miskolc, Zrinyi Ilona lg. IIL. o. t.)



